

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO N.º 25 GERENTE: LUIS CANO

“Ambientes de Castilla,” LOS CHIQUILLOS Y LAS MOSCAS

Contra la opinión corriente tengo yo la tesis de que la fecundidad humana no es sólo consecuencia de la impetuosa sexualidad de las personas, sino del aburrimiento con que se desenvuelven sus vidas. En una gran capital, las distracciones callejeras—trajín de gentes, ruido de autos, rutilar de luces, contemplación de escaparates, variedad de emociones, etc.—apartan de nuestro ánimo toda aptencia voluptuosa de momento, aunque a primera vista parezca que tales contemplaciones nos arrojan a cada instante en la locura de una llamarada voluptuosa. El trasiego de sensaciones variadas acaba por embotar nuestra sensibilidad, haciéndonos casi insensibles a la atracción de las cosas que ven a nuestros ojos. Contemplamos vorazmente a las mujeres que pasan por nuestro lado, queriéndolas abrasar con la lumbre de nuestros deseos, les cedemos la acera, las piropeamos y finalmente las dejamos ir al ver que detrás de ellas vienen otras mujeres más elegantes o más hermosas que las que acaban de cruzarse con nosotros. Todas estas operaciones las realizamos en el transcurso de unos cuantos segundos. Reciente la impresión que nos produjo una señora bellísima, nos enfrentamos con otras mujeres soberbias que despiertan nuevos deseos y nos hacen olvidar las buenas impresiones que nos dejaron las mujeres que antes admiramos. La multitud de sensaciones tropeladas que experimentamos al dar un paseo, al ir a la oficina o al hacer una visita, acaban por sumirnos en un laberinto de confusiones. De todas las mujeres que hemos admirado al pasar, ¿cuál es la que nos impresionó con más fuerza? No lo sabemos. Realmente todas y ninguna. Todas nos deslumbraron. Ninguna de ellas dejó en nuestro espíritu una huella definitiva. Esperamos siempre la última mujer que nos conmueva totalmente. Esta mujer no llega nunca en el desfile ininterrompido de bellezas que pasan junto a nosotros en las grandes ciudades.

Observad, por el contrario, lo que acontece en las soledades. Seguid a cualquiera de esos muchachos románticos que pasean por las alamedas solitarias de las capitales de provincias. Reparad en lo consumidos que están y en lo derrotados que visten. La tez pajiza, los ojos hundidos, el bello desplomado, las manos huesudas, de color de cera, los gabanes raídos y las botas desastreadas. No incurrais en la candidez de atribuir la demacración y el dolor de tales sujetos al ansia de amar místicamente a musas esquinas, salidas, como Venus, del fondo del mar, cubiertas de espumas. Las musas que estos individuos añoran en sus devaneos solitarios, son de carne y hueso, generalmente con más de lo primero que de lo segundo: domésticas bien cebadas o moquetas garbosas por cuyas succulentas corporales o por cuyos aborrosos cadáveres de cabeza. A solas consigo mismos urden estos mancebos idiosos imaginativos que luego rematan en un plañir desolado de ripios. En sus delirios febriles, de languidez neuropatológica, llegan a experimentar peligrosos desgastes cerebrales. La resistencia que oponen las muchachas para hacerlos usufructuarios de sus gracias personales, degenera a lo largo del tiempo en terribles elaboraciones líricas. De ahí la abundancia de composiciones poéticas que a diario expelen los jóvenes en los periódicos de provincias. Los estudios satisfechos y las ilusiones catalogadas reflejan su júbilo o su duelo en madrigales o elegías, se-

de, más que por otra cosa, por el diámetro de las palanganas. Los chiquillos de algunos pueblos se desbarrollan y viven como las hierbas que crecen en las aceras de las calles, sin que nadie se dé cuenta de ello.

A la fecundidad de los matrimonios rurales sólo puede compararsele, con cierta ventaja, la fecundidad de las moscas. En su «Pueblo gris», sostiene Rusiñol que «hay pueblos en que no son las oscuras golondrinas las que vuelven, sino las moscas». La amistad, o mejor dicho, la confianza de la mosca con el hombre, es quizá la causa principal de la enemistad del hombre con la mosca. Nada hay en el mundo que fastidie tanto como una tenaz persecución afectuosa. A una persecución encarnizada se la puede poner remedio, aventurándose a dar el pecho para que cese. El perseguido tiene derecho a destrozarse, si puede, al perseguidor. Todo se reduce a la posesión de un poco de valor para arrostrar el riesgo. En el caso de las moscas varía la cuestión. La mosca nos busca, nos descubre y nos persigue en nuestras intimidades más secretas, llevada de la noble y cordial ambición de ver si sobre nuestro cuerpo encuentra algo que comer. No se posa sobre nuestra piel guiada por el instinto perverso de molestarnos. La desazón que con sus patitas nos produce no es mal intencionada.

En ocasiones la mosca refrenda con su presencia una mala condición nuestra. En las personas que no se lavan a menudo, la presencia de las moscas es abundante. Atraídas por la golosina del sebo que segregan los poros, acuden al hombre para alimentarse, con el mismo derecho con que los hombres nos acumulamos sobre los terrenos fértiles cuando sentimos hambre. Ni a la mosca, ni al hombre le inspira el deseo de perder el tiempo haciendo visitas de etiqueta. La mosca es un animal democrático, de gustos moderados. No pica en nuestra carne, ni envenena nuestra sangre por el capricho de perjudicarnos. Algunos bacteriólogos se ensañan con ella, haciéndola responsable de los males que nos causa al depositar sus deyecciones sobre nosotros, como si pretendieran que cargase con sus excrementos al abandonar nuestra piel para buscar otros lugares de esparcimiento. ¿No abona también el hombre con sus residuos la tierra que proporciona alimento a su estómago y recreo a su vista? ¿Por qué razón hemos de quitar a las moscas su derecho a tomarnos también como evacuatorio?

Lo más que nos hace la mosca es producirnos cosquillas. Cuando alguna vez se excede en sus abusos de confianza nos trae algún que otro germen patógeno de otras personas. Llevada de sus instintos modestos, no se complace en buscar alcázares suntuosos para vivir, sino que se apesante campechanamente en los estercoleros y cuadras de las posadas. Jamás se la ve tomar posesión de las cosas en forma violenta. Graciosamente se posa sobre la carroña y allí se «banquetea» a su gusto. La humildad de las aficiones en un ser libre que puede penetrar en todos los lugares y gozar de todas las viandas, la inclina a elegir los montones de fiemo fermentado como alcoba nupcial. Su fecundidad asusta verdaderamente. Un macho puede llegar a producir en una sola «edición», según las experiencias de los naturalistas y biólogos, más de un quillón de crías. Como se ve, la profusión de las mujeres y aun la de los conejos—cumbre de toda la producción animal—es una miseria comparada con la fecundidad de las moscas.

Además de las cualidades enumeradas, la mosca es perseverante, porfiada, irreductible en sus procedimientos. Entre todas las virtudes que la adornan, destaca, acaso como la más principal, la de no ser puntillosa en su trato con las personas y las bestias. Nada le importa a este diptero que se le espante bruscamente con un matamoscas o con el maslo de una cola. En el momento de la agresión huye despavorida, ocupando posiciones próximas, desde donde pueda otear el sitio de que fué expulsada violentamente. Pasado el peligro, vuelve otra vez, impávida, sin rencor, al punto de donde se la desalojó. En su minúsculo corazón no se albergan propósitos de venganza. Olvidada de nuestro ensañamiento, sigue haciéndonos cosquillas. La mosca es lo que en términos corrientes se llama una voluntad, un carácter.

Los chiquillos y las moscas de los pueblos viven en amorosa camaradería. Jamás reciben las moscas la menor agresión por parte de los chiquillos. Antes al contrario, parece que se complacen en soportarlas. Los muchachos no sienten la molestia que producen las patitas de las moscas al pasearse por encima de la piel. A algunos los he visto yo con moscas pegadas en las ventanillas de la nariz sin que experimentaran la menor angustia. Más que como cosa desagradable parece que las lucían como adorno o como trofeo.

Alberto Camba

de, más que por otra cosa, por el diámetro de las palanganas. Los chiquillos de algunos pueblos se desbarrollan y viven como las hierbas que crecen en las aceras de las calles, sin que nadie se dé cuenta de ello.

A la fecundidad de los matrimonios rurales sólo puede compararsele, con cierta ventaja, la fecundidad de las moscas. En su «Pueblo gris», sostiene Rusiñol que «hay pueblos en que no son las oscuras golondrinas las que vuelven, sino las moscas». La amistad, o mejor dicho, la confianza de la mosca con el hombre, es quizá la causa principal de la enemistad del hombre con la mosca. Nada hay en el mundo que fastidie tanto como una tenaz persecución afectuosa. A una persecución encarnizada se la puede poner remedio, aventurándose a dar el pecho para que cese. El perseguido tiene derecho a destrozarse, si puede, al perseguidor. Todo se reduce a la posesión de un poco de valor para arrostrar el riesgo. En el caso de las moscas varía la cuestión. La mosca nos busca, nos descubre y nos persigue en nuestras intimidades más secretas, llevada de la noble y cordial ambición de ver si sobre nuestro cuerpo encuentra algo que comer. No se posa sobre nuestra piel guiada por el instinto perverso de molestarnos. La desazón que con sus patitas nos produce no es mal intencionada.

En ocasiones la mosca refrenda con su presencia una mala condición nuestra. En las personas que no se lavan a menudo, la presencia de las moscas es abundante. Atraídas por la golosina del sebo que segregan los poros, acuden al hombre para alimentarse, con el mismo derecho con que los hombres nos acumulamos sobre los terrenos fértiles cuando sentimos hambre. Ni a la mosca, ni al hombre le inspira el deseo de perder el tiempo haciendo visitas de etiqueta. La mosca es un animal democrático, de gustos moderados. No pica en nuestra carne, ni envenena nuestra sangre por el capricho de perjudicarnos. Algunos bacteriólogos se ensañan con ella, haciéndola responsable de los males que nos causa al depositar sus deyecciones sobre nosotros, como si pretendieran que cargase con sus excrementos al abandonar nuestra piel para buscar otros lugares de esparcimiento. ¿No abona también el hombre con sus residuos la tierra que proporciona alimento a su estómago y recreo a su vista? ¿Por qué razón hemos de quitar a las moscas su derecho a tomarnos también como evacuatorio?

CLINICA DENTAL
GUSTAVO BROUTA
Odontólogo de la Academia de Artillería, Seminario Conciliar, Hermanos Maristas, etcétera
RAYOS X Y ULTRAVIOLETAS
Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que sus horas de consulta, a partir de: del 20 de Abril, se registrarán por el horario oficial de diez a una y de cuatro a siete
CALLE DE JUAN BRAVO, NUMERO 2 BANCO CASTELLANO
TELÉFONO 261.—SEGOVIA

modificaciones y aclaraciones, fué aprobado, acordándose su remisión a la superioridad.

También conoció la Junta la dimisión del anterior secretario, don Gabriel J. de Cáceres, quien dimitió el cargo por motivos de salud, acordándose constara en acta el sentimiento que causaba a la Junta verse privada de su inteligente y valiosa cooperación, y de la satisfacción por el esmero y actividad demostradas durante el tiempo de su actuación.

Se acordó recabar de la Universidad Popular la designación de uno de sus profesores, para que ostente la representación de dicho Centro en la Junta, en la vacante producida por haber sido nombrado secretario el señor Cerón.

El señor alcalde de Cuéllar rogó que se tenga en cuenta, a los efectos de atracción turística, la importancia y renombre de la romería de la Virgen del Henar y que se ruegue a quien proceda la reparación, con riegos asfálticos, de la carretera Valladolid-Segovia.

A propuesta del señor Gila, se acordó rogar a la subdelegación de Turismo, que sea incluida Segovia entre las poblaciones que figuren en los itinerarios cortos que se organizan frecuentemente para que los turistas que visitan Madrid, hagan excursiones a las poblaciones inmediatas.

EN LA CASA DEL PUEBLO HOMENAJE A VICENTE MEDINA

Según anunciamos oportunamente, mañana miércoles, a las ocho de la tarde, dará en la Casa del Pueblo una lectura comentada de las poesías del inspirado vate murciano Vicente Medina, nuestro querido amigo y colaborador don Alberto Camba.

La fuerte personalidad de Vicente Medina, el poeta que tan hondamente ha sabido llegar con sus rimas al corazón del pueblo, atraerá a la Casa del Pueblo una concurrencia numerosa. En esta sesión-homenaje tomarán parte muy principal con su asistencia las obreras segovianas, quienes de este modo rendirán testimonio de su admiración al cantor inimitable de sus gracias, donaires y ternuras, expresando su devoción al ingenio que hizo de la mujer la cifra de sus más altas y gloriosas inspiraciones. Al recoger la vena poética de Vicente Medina el sentir popular en sus cantos, ha dado al poeta una popularidad extraordinaria que sólo consiguen alcanzar los artistas geniales.

La lectura de las poesías del autor de «Abanico», así como el comentario de su labor literaria, correrán a cargo de un paisano suyo, admirador fervoroso de su talento y de su vida luchadora. El alma huertana vivificada en los bellísimos cantos del poeta, reflejarán toda su pasión y su brío al ser leídos por un literato levantino, que, al recitar las glorias admirables, rendirá culto íntimo a los recuerdos de la Patria chica.

Las poesías que habrán de leerse—brevísimas como miniaturas de filigrana—son las que llevan los siguientes títulos:

«La canción de los trigos». «He corrido por los campos». «Consagración». «¡Alma mía!». «Sin consuelo». «Oasis». «Madrecita». «El

En Villacastín HALLAZGO DE UN CADAVER

El día 19 del actual fué encontrado cadáver en su domicilio, por las autoridades locales, el vecino de esta villa Pelegrín García González, de sesenta y dos años de edad y de estado viudo.

Conducido al Depósito judicial, y una vez que al cadáver se le hubo practicado la autopsia, por el médico de la localidad, se comprobó que la muerte sobrevino a consecuencia de una congestión cerebral.

El infortunado Pelegrín gozaba en el pueblo de grandes simpatías.

Según anunciamos oportunamente, mañana miércoles, a las ocho de la tarde, dará en la Casa del Pueblo una lectura comentada de las poesías del inspirado vate murciano Vicente Medina, nuestro querido amigo y colaborador don Alberto Camba.

La fuerte personalidad de Vicente Medina, el poeta que tan hondamente ha sabido llegar con sus rimas al corazón del pueblo, atraerá a la Casa del Pueblo una concurrencia numerosa. En esta sesión-homenaje tomarán parte muy principal con su asistencia las obreras segovianas, quienes de este modo rendirán testimonio de su admiración al cantor inimitable de sus gracias, donaires y ternuras, expresando su devoción al ingenio que hizo de la mujer la cifra de sus más altas y gloriosas inspiraciones. Al recoger la vena poética de Vicente Medina el sentir popular en sus cantos, ha dado al poeta una popularidad extraordinaria que sólo consiguen alcanzar los artistas geniales.

La lectura de las poesías del autor de «Abanico», así como el comentario de su labor literaria, correrán a cargo de un paisano suyo, admirador fervoroso de su talento y de su vida luchadora. El alma huertana vivificada en los bellísimos cantos del poeta, reflejarán toda su pasión y su brío al ser leídos por un literato levantino, que, al recitar las glorias admirables, rendirá culto íntimo a los recuerdos de la Patria chica.

Las poesías que habrán de leerse—brevísimas como miniaturas de filigrana—son las que llevan los siguientes títulos:

«La canción de los trigos». «He corrido por los campos». «Consagración». «¡Alma mía!». «Sin consuelo». «Oasis». «Madrecita». «El

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Credencial interina
En esta Sección se encuentra, por desconocerse el paradero del interesado, credencial de maestro interino expedida a favor de don Teodoro Martín y Martín, para la provincia de Burgos, y que, según la procedencia, se hallaba domiciliado en Doctor Pichardo, número 2, de esta capital.

Vacante de suplencia
Se halla vacante la suplencia de interinidad de la nacional de Montejo de Arévalo, en esta provincia, dotada con 1.500 pesetas anuales y emolumentos. Las solicitudes, al jefe de esta Sección, a quien corresponde extender el nombramiento.

Destinos vacantes
En la «Gaceta» del día 20 del actual aparecen los siguientes destinos vacantes: provincia de Orense, quince para maestros y seis para maestras.

Hojas de servicios
Don Pedro Martín Cerezo, residente en Riaza, solicita certificación de hoja de servicios para cargos interinos en el Magisterio.

Reclamación de documentos
A los maestros interinos de Santovenia y de Cubillo, se les reclama copias de sus títulos administrativos para su expediente personal.

Material escolar
En las respectivas habilitaciones

APLICACIONES DEL CEMENTO
FABRICACION DE TUBOS DE TODAS LAS MEDIDAS
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS
EN
:: Nuestra Señora de la Fuencisla ::
Fábrica de losetas de cemento
almacenes de materiales de construcción :
Fábrica: Puente Muerte y Vida, 12 | Almacén: San Juan, 14
Teléfono número 14 | Teléfono número 34

- Urania-Piccola -
LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR
Veá usted anuncio en 4.ª plana
Representante:
E. TAMAYO
Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

EL "BOLETIN OFICIAL,"
En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes publicaciones:
Las multas impuestas por las autoridades municipales
Real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que el precepto contenido en el artículo 10 del Real decreto de 3 de Noviembre de 1928 es aplicable a todas las multas que por cualquier motivo y por cualquiera que sea su carácter impongan las autoridades y organismos municipales en uso de las facultades que les confiere las disposiciones legales vigentes.
Nombramientos de secretarios
Publica relación de secretarios de Ayuntamiento nombrados para los Ayuntamientos que se indican, en la cual se halla el de don José Alvarez Tejerina, para el desempeño del correspondiente a la villa de Riaza.
Servicio de Higiene y Sanidad Pecuarias
Declarando existente la peste en el ganado de cerda de los términos municipales de Narros de Cuéllar y Juarros de Ríomoros.
Junta provincial de Abastos
Relación de los artículos de consumo corriente que se han vendido en las poblaciones que se indican durante la quincena del mes corriente con expresión de sus precios y alza o baja experimentada comparada con la quincena anterior.
Inspector técnico de Hacienda
Anuncia la Delegación de Hacienda haber sido nombrado inspector técnico de esta provincia, el ingenie-

ro industrial don Rafael Gil Grávalos, quien tendrá a su cargo la inspección de los tributos que corresponden a las tarifas tercera de la contribución industrial (fabricación), patente de automóviles, impuesto de transportes (tracción mecánica), impuesto sobre alumbrado.
Reparación de carreteras
Anunciando estar terminadas y recibidas las obras de acopio de piedra machacada para reparación de los kilómetros 1 al 13 de la carretera de tercer orden de Turégano a Navas de Oro y que en el plazo de quince días las Alcaldías de Sauquillo de Cabezas y Aguilafuente, remitan a la Jefatura de Obras públicas certificación en que consten las reclamaciones que con ocasión de dichas obras se hayan presentado contra el contratista don Antonio García González.
Anuncios
Los publican El Espinar, Torre Val de San Pedro, Fuentesmilanos, Riaza, Villacorta, Salceda, Basardilla, Torreadrada, Santiuste de Pedraza, Adrados, Rebollo y Miguel Ibáñez.

Almacenes "La Aduana,"
ADRIANO FERNANDEZ ESTACION YANQUAS
NITRATO DE CHILE GARANTIZADO
SUPERFOSFATO 18/20 POR 100
Queda disponible en los referidos almacenes
AVISO
El día que se terminen las existencias se retirará el presente anuncio
Precios convencionales que darán
EN LOS
Almacenes LA ADUANA

Junta provincial de Turismo
Ayer tarde, bajo la presidencia del gobernador civil, señor Blanco, celebró sesión ordinaria la Junta provincial de Turismo.
Aprobada el acta de la anterior, se procedió a dar posesión de su cargo al nuevo secretario de la Junta, designado por el Patronato Central, don Marceliano Alvarez Cerón.
Después de quedar enterada la Junta de varios oficios y cartas de diversas entidades relacionadas con cuestiones de interés para el fomento, desarrollo y propaganda del Turismo en esta provincia, se dió lectura al proyecto de Reglamento de régimen interior, que, con diversas



EL SEÑOR

D. LEOPOLDO MUÑOZ MIGUEL

Ha fallecido en La Losa (Segovia) el día 23 de Abril de 1929 a los 56 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Narcisa de Frutos; hermanos don Clemente, doña Cándida y don Eugenio Muñoz; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, miércoles, 24, a las diez, al Cementerio, y acto seguido al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia de dicho pueblo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

se halla al pago el material diurno y de las clases de adultos por el primer semestre de cada uno de ellos.

Nóminas

A la Ordenación de pagos del ministerio de Instrucción pública se remiten las nóminas de los haberes del presente mes de los maestros nacionales de la provincia, y del personal administrativo que presta sus servicios en esta capital, y la de porteros a la de Hacienda.

NOTA OFICIOSA

Un telegrama del presidente

Se ha facilitado a la Prensa el siguiente:

«Por el presidente del Consejo de ministros al ministro de la Gobernación:

Acaba de celebrarse, presidido por infante don Carlos, con solemnidad y gran entusiasmo, bendición y entrega del monumento dedicado a la gloriosa empresa colombiana. Embajador Estados Unidos leyó vibrantes discurso y un mensaje telegráfico para España. He contestado con otro, también leído, acogiendo ambos con grandes aplausos. Han desfilaro con brillantez compañías desembarco de los cruceros «Raleigh» y «Cervera», aclamadas por inmenso público durante madrugada hasta el mediodía. Ha llovido bien en esta provincia y en las de Sevilla y Cádiz, lo que remediará daño perlinza, sequía y fuertes levantes: Huelva, como tantas más ciudades, ha prosperado visiblemente, sin que se registre más contrariedad que la escasez de pesca y consiguiente repercusión en fábricas conservas. El entusiasmo popular por el Gobierno viene expresándose con continuidad en todas partes en las veinticuatro horas que llevo aquí. Hago presente a Su Majestad recuerdo y saludo respetuoso de cuantos han concurrido a estos solemnes actos expresivos de la consideración que España merece al mundo civilizado por la obra gloriosa de nuestros antepasados, perseguida y enaltecida por la generación que vive, con ardiente patriotismo le saludo.»

(De inserción obligatoria con arreglo al Real decreto de 3 de Febrero de 1929.)

El vuelo del «Jesús del Gran Poder», Llegada a Arica. Recibimiento entusiasta

En nuestra conferencia de «Última hora» de ayer, dimos cuenta de la salida de Chile del avión «Jesús del Gran Poder» con dirección a Arica.

Santiago de Chile, 22.—Se ha recibido esta noche un telegrama de Arica confirmando la llegada a dicha población a las diez y seis, de los capitanes Jiménez e Iglesias a bordo del «Jesús del Gran Poder».

Desde bastante antes de la llegada al aeródromo había sido invadido por una gran muchedumbre, conocedora de la salida del «Jesús del Gran Poder» de esta capital en aquella dirección por haber sido previa-

mente anunciada por un telegrama. Entre la muchedumbre figuraban las autoridades locales, con el presidente de la Municipalidad a su cabeza, y el cónsul de España en Arica.

Al aparecer el avión sobre la ciudad, la multitud prorrumió en grandes ovaciones y en delirantes vivas a España, a los aviadores y al «Jesús del Gran Poder», ovaciones y vivas que llegaron a su mayor clamoreo al tomar tierra Jiménez e Iglesias. El cónsul español y las autoridades chilenas les abrazaron al descender de los puestos de mando.

El presidente de la Municipalidad y el representante del ministerio chileno de Estado, en breves palabras les dieron la bienvenida. Jiménez e Iglesias confirmaron que el Gobierno de Chile les había confiado un mensaje para el presidente de la República de Perú, doctor Leguía, y los instrumentos del Tratado que resuelve el añejo conflicto de Tacna y Arica.

Aunque aún no se sabe la fecha fija en que el «Jesús del Gran Poder» reanudaré su vuelo en dirección a Lima, parece que no permanecerá en esta ciudad más de cuarenta y ocho horas.

Un «Citroën», bate el record Barcelona-Madrid

Constituye la nota culminante y el comentario unánime en los círculos deportivos el record del recorrido Barcelona-Madrid, batido hace unos días por un «Citroën» 6 cilindros.

Porque el record en cuestión, fué batido por un coche completamente normal de serie, conducido por aficionados y adquirido de segunda mano. Además no había sido preparado el recorrido ni había sido prevista la mejor forma de disponer los aprovisionamientos.

El nuevo record es notabilísimo y demuestra las extraordinarias posibilidades turísticas del nuevo «Citroën» seis cilindros, que permiten lograr promedios verdaderamente elevados, a pesar de ir equipado con un motor de reducida cilindrada, de concepción y realización muy a la europea. La media total realizada por el «Citroën» demuestra que dicho vehículo presenta una elevadísima velocidad de utilización, debida, en gran parte, a sus facultades de aceleración y a sus frenos eficaces.

Estas cualidades, junto con su remarkable estabilidad, le permiten realizar, con toda seguridad, promedios muy elevados, que otros coches, con superiores posibilidades de velocidad, no son capaces de realizar.

El origen del raid, controlado oficialmente, Barcelona-Madrid, fué una apuesta. Y como consecuencia de la misma, fueron a Barcelona los señores don Fernando Sirvent, don Enrique Blasco y don Ramón Puigcarbo con el coche 31.353-M., que habían adquirido de segunda mano. El domingo fué aprovechado para conocer la carretera hasta Reus, pues ninguno de ellos sabía el camino.

El lunes, a las 4,40 de la madrugada, emprendieron la marcha, le-

vantando acta de la salida el notario del ilustre Colegio de Barcelona, don Manuel Pineda.

Presenciaron la salida los señores don José Oriol y don Ismael Guañabens, don Mateo Ruiz, don Prudencio Ugarte y los consumidores de turno del fielado de Pedralbes.

Pilotó el coche, hasta Alcañiz, don Enrique Blasco, consiguiendo una media superior a 92 kilómetros por hora de Barcelona a Reus.

A mitad del recorrido tuvieron que aprovisionarse de gasolina y aceite, perdiendo bastante tiempo.

Hasta Alcolea la media era igual al record antiguo; pero de esta población a Madrid, lograron recuperar tiempo y conseguir la ventaja necesaria para batir el record.

Noticias políticas

Estudio de la ley de Orden público

En la tarde de ayer estuvo reunida largo tiempo la sección primera de la Asamblea.

El señor Yanguas conversó con los informadores, y les dijo que la sección había terminado el estudio del proyecto de ley de Orden público.

—Ausente el señor Goicoechea y el señor Silió, que esta noche sale para Bilbao—siguió diciendo—, la Comisión no se reunirá ya hasta el lunes de la próxima semana. Mientras tanto, trabajarán las ponencias en la redacción del articulado proyecto de ley Orgánica del Consejo del Reino, y de su labor se dará cuenta en la misma sesión del lunes.

Los periodistas preguntaron al señor Yanguas si comenzaría pronto el examen de las leyes que restan, y contestó que inmediatamente se abordaría el de la ley del Poder ejecutivo y el de la ley del Poder judicial.

En cuanto al proyecto de ley electoral, lo examinarán, de común acuerdo, la Comisión sexta (Leyes políticas) y la primera.

En Tetuán de las Victorias (Madrid) riñen dos familias de gitanos

SE ENTABLA UNA VERDADERA BATALLA Y RESULTAN UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Madrid.—Entre dos familias de gitanos, habitantes en el pueblo de Tetuán de las Victorias, próximo a Madrid, existían antiguos resentimientos.

Dichas familias estaban compuestas una de ellas por Antonio Jiménez Dual, de cincuenta y seis años, habitante en la calle de Cesáreo Rodríguez, 9, y sus hijos Ramón y Emilio Jiménez Pisa, de diecinueve y veintinueve años, respectivamente, y la otra por Santiago Asensio Fernández, de cuarenta y cinco años, con domicilio en la calle de Vizcaya, número 20, y Melchor Borja, habitante en la misma casa que el anterior.

Poco antes de la una de ayer tarde se encontraron todos ellos en la calle de O'Donnell, esquina a la de Topete, frente a un «bar» titulado la Mezquita, y empezaron a insultarse y seguidamente a golpearse con las varas que llevaban. A los pocos instantes se había arremolinado la gente en aquel sitio, en el que se desarrollaba una verdadera batalla. La aglomeración fué intensa en pocos minutos y no hubo tiempo a que acudieran los representantes de la autoridad. Cuando mayor era el tumulto sonaron siete u ocho disparos, que ahuyentaron a todas las personas que allí había. La calle quedó por completo desierta y en el suelo aparecieron caídos varios hombres.

SEVILLA

Noticias de la Exposición Iberoamericana

El pabellón del Brasil

Está terminado y se ha procedido al amueblamiento e instalaciones de exhibición, el magnífico palacio que han construido en Sevilla los Estados Unidos del Brasil.

Este palacio, del cual es autor el joven arquitecto brasileño don Pedro Paulo Bastos, no fué concebido bajo las preocupaciones de un estilo riguroso; tiene, sin embargo, líneas que recuerdan el carácter colonial, y su aspecto general ofrece grandiosidad y elegancia, que debe hallarse siempre en una obra de exposición.

El Brasil se propone hacer una demostración completa de sus posibilidades económicas, exhibiendo los productos de exportación con el propósito de fomentar su intercambio comercial con varios países.

El café, por ejemplo, se exhibirá desde la formación del grano en el arbusto, hasta servir su infusión en taza. Ha sido trasladada a Sevilla una importante colección de plantas de café cuyo transporte fué acondicionado de manera que no le perjudicase el cambio de clima. Se mostrará, pues, el café en grano, después trabajado por una pequeña máquina (miniatura de las que se usan en el Brasil) se le dará la preparación con que pasa al mercado; a continuación se verá el muestrario de los tipos comerciales negociados por la bolsa del café, y luego los procedimientos de tostado, molido y la forma típica de obtener la infusión.

La velocidad media conseguida entre Alcolea y Madrid, fué superior a 98 kilómetros por hora.

Llegaron a Madrid a las 13,22 de la tarde, levantando acta de la llegada el notario don Victoriano Lacalle.

Así, pues, resulta que fué cubierto el recorrido Barcelona-Madrid en ocho horas cuarenta y dos minutos.

Para agasajar a los pilotos señores Sirvent, Blasco y Puigcarbo, se celebró por la noche un banquete en Tournié, al que asistieron el alto personal de la Casa Citroën en Madrid y gran número de personalidades del mundo automovilista madrileño.

A las felicitaciones recibidas por la Casa Citroën, unimos la nuestra más entusiasta y sincera.

Hoy llegarán a Madrid el presidente y varios ministros

Hoy regresarán de su viaje a Huelva el presidente del Consejo y el ministro de Marina.

También son esperados hoy en Madrid los ministros de Hacienda y Economía, procedentes de Salamanca y Jerez, respectivamente.

El presidente aplaza su viaje a Zaragoza

El viaje que el jefe del Gobierno tenía que hacer a Zaragoza en los primeros días de Mayo ha sido aplazado.

Será entre las fechas de la apertura de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

¿Por qué los matan tan jóvenes?

Porque quiero que mis semejantes coman carne buena. Yo no crío mis ganados para el trabajo, por eso les doy de vida de tres a cuatro años, les cuido bien y no les hago trabajar, para que el jugo lo lleven dentro y para que lo vendan en

San Francisco, número 11

TEATRO JUAN BRAVO

¡Singular y emocionante suceso cinematográfico

MAÑANA, MIERCOLES,

GRANDIOSO ESTRENO DE LA FORMIDABLE PELICULA

QUINCE NACIONES EN GUERRA

auténtica versión cinematográfica de la espantosa tragedia mundial, inspirada en la fidelísima narración de dos famosas novelas inglesas.

SELECCIONES GAUMONT «DIAMANTE AZUL»

Principales intérpretes: Lillian Hall y John Stuart

Secciones a las ocho de la tarde y diez y media de la noche
PRECIOS CORRIENTES

Este teatro se perfuma diariamente con la suave y agradable esencia SONADOR, uno de los delicados productos de la conocida y acreditada casa J. Robillard y Compañía, de Valencia

los voluntarios que han llegado de Chihuahua, dispuestas a invadir Sonora por el Oeste. Calles está cercando con sus 10.000 hombres a Navacoa, donde están concentrados los rebeldes, y espera atacarlos muy pronto.

Los destrozos que los rebeldes han causado en su retirada por Sinaloa son enormes. Con el propósito de retardar el avance de los federales, no han dejado un solo puente al norte de Cudia Cal, y han dañado considerablemente el ferrocarril del Sur del Pacífico, lo mismo que hicieron en el Estado de Chihuahua.

No se sabe qué consecuencias traerá la muerte del teniente federal García, que fué asesinado en la ciudad de Méjico por un grupo de hombres que estaban pegando carteles acusando a Portes Gil y al embajador Murrow de tratar de destruir Méjico. Se cree que este incidente dará lugar a una acción enérgica de las autoridades contra los elementos que hacen propaganda adversa al Gobierno.

do y los miles de cabezas de ganado que se han perdido.

Socorros para los damnificados

Bilbao, 22.—Se ha recibido en el Gobierno civil un telegrama del presidente del Consejo, rogando se haga una relación de daños sufridos por familias humildes a consecuencia de los incendios de estos días, a fin de aliviar en parte su situación.

El alcalde de Bilbao ha respondido que por lo que afecta a esta jurisdicción, y aunque se registraron 28 incendios, no tuvieron gran importancia.

EN FAVOR DE LA CULTURA

Asamblea de padres de estudiantes en Salamanca

Dicen de Salamanca que se ha celebrado allí una importante Asamblea de padres de estudiantes y amigos de la Universidad, con gran concurrencia y representación de todos los elementos activos.

Añade «El Castellano», de Burgos, del que tomamos la noticia, lo siguiente:

«El acto resultó de gran importancia.

Presidió el abogado don José García. Habló diciendo que hace tiempo pensaban varios padres constituir una sociedad para velar por los derechos de los hijos en favor de la cultura.

«Ahora debemos constituirnos—añade—para velar por nuestros hijos y mantener el brillo de la Universidad.

Debemos dirigir un manifiesto a todos los salmantinos advirtiéndoles que ha llegado la hora de intervenir directamente en los sucesos escolares.»

Los documentos de solución del pleito entre Tacna y Arica

Santiago de Chile, 22.—Un funcionario de la Cancillería ha entregado al ministro de España, señor marqués de Berna, un abultado sobre, que contiene los documentos por los que se soluciona el pleito de Tacna y Arica, los cuales se han dispensado la honra de que sean llevados por los pilotos españoles capitanes Jiménez e Iglesias a Lima.

Dichos documentos serán, entre otros, una carta credencial del presidente de la República, señor Ibañez, y los restantes que el canciller chileno señor Ríos Gallardo remite al embajador de Chile en el Perú, señor Figueroa Larraín, autorizando al ilustre diplomático para firmar el acuerdo en los términos generales ya convenidos.

Traslado de 400 millones de pesetas

Santander, 22.—Esta madrugada han sido trasladados a la nueva sucursal del Banco de España todos los depósitos en caja en moneda y valores del Estado e industriales, con un total de 400 millones de pesetas de valor.

Se hizo el traslado en camiones

Se cree que el «Conde Zeppelin», pasará sobre España

Sevilla, 22.—El «Conde Zeppelin», que ha emprendido un vuelo sobre el Mediterráneo, se espera pase hoy sobre Sevilla.

Al tenerse noticias en el aeródromo de Tablada se ha establecido el punto de observación, pues se asegura que no tardará en pasar. Arrojará varias sacas de correspondencia sobre la base de Tablada.

La fiesta de los Somatenes en Segovia

El próximo domingo, 28, a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Martín una solemne misa a toda orquesta que los Somatenes de esta localidad costean en honor de su Patrona la Virgen de Monserrat.

A dicho acto han sido invitadas todas las autoridades de esta capital, así como los Centros y dependencias, prometiendo vestir dicho acto una solemnidad grande.

Se han cursado a los pueblos del partido invitaciones a los cabos respectivos, con el fin de que hagan llegar a los individuos a sus órdenes, para que asistan el mayor número posible de afiliados a tan señalado acto.

Después, los afiliados a esta Institución se reunirán en comida íntima para festejar la fiesta de su Patrona.

Continúa el fuego en los montes de Irún

Irún, 22.—El fuego iniciado en los montes de esta región, continúa con gran violencia. Se cree que aún dure varios días. Los esfuerzos del personal que interviene en la extinción son impotentes para dominarle.

Cuantiosas pérdidas

San Sebastián, 22.—Se reciben noticias de haberse producido en toda la provincia numerosos incendios que, afortunadamente, no han sido de importancia.

Los desarrollados en terrenos asegurados por la Sociedad de Seguros Mutuos de Montes de Guipúzcoa se han quemado 28.000 áreas, con un millón de árboles y arbustos, lo que supone una pérdida de más de un millón de pesetas, así como unos cuantos caseríos destruidos. Hay que añadir el arbolado no asegurado.

LA REVOLUCION EN MEJICO

LAS TROPAS FEDERALES VICTORIOSAS

Londres, 22.—La revolución mexicana está gradualmente pasando por sus últimas fases. Los rebeldes están defendiéndose desesperadamente. Después de que los Estados Mayores de los generales Escobar y Caraveo han llegado a Aguaprieta completamente desprovistos de equipos los aviadores federales continúan bombardeando a los rebeldes de Sonora y otros Estados. Almazán sigue concentrado en Casas Grandes con sus tropas, que ahora suman 15.000 hombres, contando

Tabletas de Aspirina

la mejor salvaguardia contra la gripe y el reumatismo. Tenga siempre un tubo a mano.

¡No alica el corazón!

EL SEÑOR DON MANUEL GONZALEZ SANZ
 Oficial del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad
HA FALLECIDO EL DIA 23 DE ABRIL DE 1929
 a los 49 años de edad
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
 El señor alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento; su desconsolada esposa doña María de la Ascensión San Frutos; sus hijos Pedro, Lucía, María y Alejandro, su hermano don Luis; hermana política doña Ana Pérez; primos y demás parientes,
 Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, miércoles, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Corralillo de San Sebastián, núm. 7, al Cementerio, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el jueves, 25, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Martín, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

tal de veintiséis con las trece muchachas también socorridas.
 A los chicos les están instruyendo los Padres Franciscanos en el Convento, y a las niñas dichas señoritas.
 Como los gastos van a ser muchos y las Antonianas sólo cuentan para tan grande obra con las escasísimas limosnas del «cepillo de San Antonio», suplican donativos a las almas buenas. Estos se recibirán en el Obrador Antoniano (Santa Ana, 10), o en la portería de los PP. Franciscanos.

ALMACEN DE PESCADOS DE **JUAN JOSE GARCIA**

Merluza abierta.....	1,40
Idem cerrada.....	1,50
Congrio.....	1,50
Besugos.....	0,60
Pescadillas grandes.....	1,10
Idem terciadas.....	0,80
Lenguadinas.....	0,50 y 0,90
Salmonetes.....	2,00
Colorados.....	0,60
Almejas.....	0,50

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TADRE

Incompatibilidad de los secretarios judiciales

Publica la «Gaceta» una Real orden disponiendo que los secretarios judiciales no pueden desempeñar su cargo en aquellos Juzgados de secretaría única en los que estén matriculados como procuradores parientes suyos.

Inspectores de Sanidad

Real orden señalando el plazo de dos meses para que los inspectores municipales de Sanidad comprendidos en la Real orden de 16 de Marzo pasado, puedan completar los respectivos expedientes para ser incluidos en el escalafón.

Plagas del campo

Real orden del ministerio de Economía, nombrando inspector general de todas las regiones agronómicas para los servicios de plagas del campo, a don Antonio Philip y González.

Pago de haberes a las Clases activas y pasivas

Circular disponiendo que el día primero de Mayo próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausuras y que la asignación de material se verifique sin previo aviso el día 7 del mismo mes.

El monumento a las Cortes de Cádiz

Real orden de la presidencia del Consejo de ministros nombrando la Comisión que ha de recibir el monumento conmemorativo de las Cortes de Cádiz. En ella se autoriza al presidente del Consejo para fijar la fecha de inauguración.

Prácticas de los alumnos de la Academia General Militar

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica circular anunciando las prácticas a realizar por la Academia General Militar durante el presente curso. Estas se efectuarán en los meses de Abril y Mayo, divididas en tres períodos. El primero, de marcha táctica, de conjunto el segundo y el tercero de montaña.

Pase a disponibles de jefes del Ejército

Disponiendo el pase a disponible forzoso en la primera región, al teniente coronel de Ingenieros don Antonio Peláez Campomanes.

Idem id. voluntario al id. don Luis Barrios.

Concediendo el retiro para Madrid al coronel de Ingenieros don César Tiestos.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

Consejo de ministros

Mañana por la tarde se reunirán en Consejo los ministros, bajo la presidencia del marqués de Estella.

Regreso del presidente

En el expreso de Andalucía regresó de su viaje a Huelva el general Primo de Rivera, que hizo el viaje acompañado del ministro de Marina, el embajador de los Estados Unidos, el duque de Alba y otras personalidades.

A la estación del Mediodía acudieron los ministros de Hacienda, Fomento, Economía y Ejército. El señor Martínez Anido no acudió a recibir al presidente por encontrarse enfermo.

La terminación de los espectáculos públicos

En la Comisión mixta de Espectáculos públicos se ha recibido una Real orden de Gobernación accediendo a que se prorrogue en media hora la terminación de los espectáculos públicos, que acabarán ahora a la una y media de la noche.

Regreso del conde de los Andes

Ha regresado de su viaje a Andalucía el ministro de Economía Nacional, quien esta mañana recibió en el ministerio a una comisión de funcionarios del ministerio de Fomento; al duque de Bailén, a una representación de la Asociación general de Ganaderos y al doctor Navarro.

Coches de lujo para el turismo

En el palacio de Buenavista estuvo viendo esta mañana el presidente del Consejo un modelo de los nuevos automóviles de gran lujo que la Compañía Ibérica destina al servicio de los turistas con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Los representantes de esa Sociedad enteraron al marqués de Estella con todo detalle de los viajes que se proponen organizar entre dichas dos poblaciones, con paradas en aquellas ciudades que por su interés artístico y monumental merezcan visitarse.

Además de esos viajes, la Sociedad organiza otros por Andalucía para visitar Jerez, Cádiz, Granada y Málaga. Para este circuito destinará doce automóviles capaces cada uno para 45 plazas. Estos coches llevarán lavabos, retretes y restaurant. Los que hagan el servicio entre Sevilla y Barcelona tendrán, además, camas.

Firma de Hacienda

Disponiendo que el Ayuntamiento de Valluércanos (Burgos) quede sometido a la intervención directa del Estado, en lo que concierne al régimen y administración municipal.

—Señalando el capital de diversas Sociedades extranjeras establecidas en España.
 —Ascendiendo a jefes de Administración de tercera clase a don Cándido Caballero y a don Antonio Rojas.

H. GARCIA HERMIDA
MEDICO OCULISTA
 Ex alumno de los profesores Lagrange y Teulieres en sus clínicas de Burdeos (Francia). Graduación, enfermedades y operaciones
Horas de consulta, de diez a doce y de cuatro a seis
PLAZUELA DEL 4 DE AGOSTO, NUMERO 3, PRINCIPAL
Próximo a la Plaza Mayor. — SEGOVIA

EL HIELO BARATO EN SEGOVIA
 Se pone en conocimiento del público que las barras de hielo de 25 kilos que se vendían a 3 pesetas, se venden a 1,50; o sea a mitad de precio, en la acreditada pescadería de **JUAN JOSE**, y al por menor, a 15 céntimos kilo.

Aventadora segoviana
TALLER DE CONSTRUCCION Y REPARACION
Antolín Guantes José Zorrilla, 28

SE VENDEN
rollizos y cabrios en la fábrica de maderas de Valsain
Horas: de ocho a una y de dos a cinco

AVISO HUMANITARIO
 Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M. presbítero. Apartado 837, Madrid.

Venta de un aparato de sierra de volantes, de un metro, con carro; de gran resistencia. Para informes, en la Administración de este periódico.

Banco Hispano Americano
Sucursal de Segovia
CUENTAS CORRIENTES
 Este Banco las abre con interés tanto en pesetas como en monedas extranjeras. Ofrecemos a nuestros cuenta-correntistas las mejores condiciones en todos los servicios de Banca en general, pero especialmente ejecutamos en condiciones excepcionales las transferencias de fondos.
Horas de Caja: de diez a una y media, por la mañana, y de tres y media a cuatro y media por la tarde, excepto los sábados.

La Segoviana
CASA DE VIAJEROS
 — DE —
JOSE GOMEZ (El Chiclanero)
 Pensión completa desde 8 pesetas
Teléfono número 19.445
18, ATOCHA, 18 MADRID

¡ATENCIÓN!
 Pongo en conocimiento de toda mi clientela y del público en general que, como de costumbre, he adquirido una partida de reses vacunas desde dos a cuatro años, primera calidad, y riase el público segoviano, que no hay mejor clase, ni mejor carne, que el ganado castellano, de bueno, de mucha nutrición y de alimentos sanos.
NO CONFUNDIRSE
San Francisco, 7

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.
 Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

LENSES Y GAFAS DE MODA
MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS
L. DUBOSC OPTICO
ARENAL-19 y 21-MADRID.
TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS.
SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

Pérdida de un paraguas extraviado el día 13, en los Padres Carmelitas. Se agradecerá y gratificará a quien le entregue en la Administración de EL ADELANTADO.

Almoneda comedor estilo español, despacho, dormitorio, recibimiento y otros muebles Muerte y Vida, 6, 1.º, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Se vende vino de cosecha superior, en Adrados, bodega de don Julián Saiz, a 4,35 pesetas.

ZAPATERIA LA IMPERIAL:
 Los mejores calzados. Los más bonitos y los más baratos se venden en **LA IMPERIAL**
Isabel la Católica, 5 y 7
DEMETRIO SAEZ
 Frente al comercio el «Gran Barato»

JABON CHIMBO
 El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración
 Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava
 Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos
HERNIADOS (Quebrados)
CURE USTED SU HERNIA
SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario **NOTTON** (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una **casa seria y acreditada** donde un facultativo **verdadero especialista** sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.
Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

custodiados por la Guardia civil de a caballo y guardadas las bocacalles por parejas del mismo Instituto de a pie. Sin incidentes llegaron los valores a su destino. Fueron recibidos por el alto personal del Banco y los consejeros.
 Mañana serán abiertas las oficinas al público.

Ecos de la provincia

Sepúlveda

Velada teatral
 El elemento infantil de esta localidad, dando una prueba de precocidad nunca suficientemente aplaudida, ha organizado por su propia y espontánea iniciativa y esfuerzo, una velada teatral que celebró brillantemente el domingo 21 del corriente, poniendo en escena «El triunfo de la bondad», «El maniquí» y «Tranquilo y sereno».

A pesar de que alguna de estas obras no están escritas, ni mucho menos, para ser interpretadas por niños, éstos, venciendo todas las dificultades, lograron alcanzar un éxito envidiable y entusiasta. «Qué más podremos decir en su honor y elogio, sino que de estos «chicos» podrían aprender muchos mayores?»

¡Lástima grande que no hayan tenido dirección!

Reciban mi más cordial felicitación y que hagan lo posible por obsequiarnos el mayor número posible de veces con fiestas como ésta.

GORRESPONSAL
 22-4-929.

Se vende

una jardinería y una guarnición inglesa, seminueva. Para tratar, con su dueño, Francisco Sanz Bernabé, San Juan, número 2, Segovia.

De sociedad

El gobernador a Madrid

Para asistir a un capítulo general de los Infanzones de Illescas, saldrá mañana para Madrid el gobernador civil don Rufino Blanco, que mañana mismo regresará a esta capital.

Un museo diocesano en Burgos

Debido a iniciativas del arzobispo de Burgos, doctor Castro, se está procediendo en aquella Catedral a la instalación de un museo diocesano, en la misma forma que el que funciona en Segovia.

Ayer por la tarde visitó ese ilustre prelado dicha Catedral, presenciando la colocación de los objetos de que se va a dotar al citado museo, cuyos trabajos de arreglo se llevan activamente.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica la esposa del competente procurador de los Tribunales de Justicia de esta capital y concejal de este Ayuntamiento, don Felicísimo Blázquez.

Fallecimiento

Ha fallecido en el pueblo de La Losa el vecino don Leopoldo Muñoz Miguel, persona estimadísima en aquella población, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Expresamos con tan infausto motivo a su atribulada esposa doña

Narcisca de Frutos y familia, el testimonio de nuestro pesar.

—También ha fallecido hoy en esta ciudad el empleado de las oficinas de este Ayuntamiento don Manuel González Sanz, que por su probidad y afable trato se hizo acreedor al aprecio y consideración de sus superiores y amigos.

La muerte del señor González ha sido unánimemente sentida en esta población, donde el fallecido contaba con generales simpatías.

A la viuda, hijos, hermano y demás familia del finado, ofrendamos nuestro más sentido pésame por esta desgracia.

ABRIGOS DE ENTRETIMIENTO PARA SEÑORAS

Paño estilo inglés Corte, 12 pesetas
Casa Fermín
 Isabel la Católica, 6

NOTAS DE HACIENDA

Excepción de título académico para ingreso en la Escuela Oficial de Aduanas

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 18 del actual, «Gaceta» del 20) y como resolución a instancia de varios aspirantes al ingreso en la Academia Oficial de Aduanas, como alumnos del Cuerpo administrativo, se ha dispuesto que la excepción contenida en el párrafo segundo de la disposición segunda de la Real orden de 19 de Noviembre de 1926 respecto al título de Bachiller elemental o títulos académicos, facultativos o profesionales necesarios para ingresar en el Cuerpo Pericial de Aduanas, se mantenga en las oposiciones que puedan celebrarse para ingreso en el Cuerpo Administrativo de Aduanas, durante los años 1929 y 1930, y aplicable a los aspirantes que hubieran tomado ya parte en cualquiera de las oposiciones celebradas para el referido Cuerpo hasta el día de la fecha.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don Pedro Cortijo, 19,98 pesetas.
- A don J. Garrido, 6,66.
- A don M. Marcos, 44,42.
- A don A. Vera, 831,90.
- A don B. Santos, 679,80.
- A don J. Hernanz, 61,792.
- Al señor administrador de Correos, 705,71.
- Al señor jefe de Telégrafos, 814,81.
- Al señor administrador de la Prisión provincial, 2,175.
- Al señor administrador del Reformatorio, 316,20.
- Al señor jefe de Inspección, 681,66.

Segovia religiosa

En los Padres Franciscanos

Continúan en esta iglesia los martes de San Antonio con la solemnidad acostumbrada y a las ocho de la tarde (hora oficial).

Las señoritas del Roperio Antoniano, en su buen deseo de ampliar su obra benéfica, han acordado aumentar este año con trece el número de los niños que visten para la primera comunión, haciendo un to-

A plazos y a cambio con otras marcas

Rheinmetall
 es la de más garantía
 Pidala sin compromiso sólo para comprobarla

Papelería ALONSO.—Juan Bravo, 20

Lubrificantes americanos especiales para automóviles y motores Diesel
CONRADO ROCH
 :: PASEO DEL PRADO, 46.—MADRID ::



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
 LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES
WERTHEIM
 MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
 Dirección general en España: RAPIDA, S. A.—Avenida, 9. Apartado 738.—BARCELONA

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA
 Trigo, a 92 reales la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 63 id., las 90 libras.
 Cebada, a 54 id., las 70 id.
 Algarrobas, a 67 id., las 94 id.

CUELLAR
 Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 60 id., la fanega.
 Cebada, a 52-53 id., id.
 Algarrobas, a 62 id., id.
 Avena, a 42 id., id.
 Yeros, a 65 id., id.
 Muclas, a 55 id., id.
 Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.
 Patatas a 2,50 pesetas la arroba.

SEPULVEDA
 Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 70 id., la fanega.
 Cebada, a 51 id., id.
 Yeros, a 69 id., id.
 Algarrobas, a 69 id., id.
 Avena, a 45 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA
 Trigo, a 91 reales fanega.
 Centeno, a 60 id., id.
 Cebada, a 50-51 id., id.
 Algarrobas, a 70-71 id., id.

RIAZA
 Centeno, a 50 id., id.
 Cebada, a 48 id., id.
 Algarrobas, a 70 id., id.

AREVALO
 Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.
 Centeno, a 66 id., id.
 Cebada, a 54-56 id., la fanega.
 Algarrobas, a 56-57 id., id.
 Avena, a 44 id., id.
 Yeros, a 67-68 id., id.

MEDINA DEL CAMPO
 Trigo, a 91-91,50 reales la fanega.
 Cebada, a 52-53 id., id.
 Centeno, a 68 id., id.
 Algarrobas, a 57-58 id., id.

VALLADOLID
 Trigo, a 91-91,50-92 reales fanega.
 Cebada, a 52-53 id., id.
 Centeno, a 66 id., id.
 Algarrobas, a 62-63 id., id.

BURGOS
 Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.
 Cebada, a 54-56 id., id.
 Avena, a 40-42 id., id.
 Algarrobas, a 70-72 id., id.

¡Agricultores!
 Abonad con **Nitrato de Sosa de Chile**. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del Nitrato de Chile
 Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID

Máquinas de escribir
 LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.
PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.
JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Platos, 15 pesetas al mes.

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. **CAMBIO DE MAQUINAS.**
Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.
Rheinmental: Máquinas escribir, contado, 800 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA — LA CASA DE MAS GARANTIA
 VIUDA J. ROVIRA Ag. Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, BARCELONA
E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral. TELEFONO NUMERO 48



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

¡Preveniros!
 El tiro de sangre desaparece para ser sustituido por la tracción mecánica
Aprendan a conducir automóviles en la Real Escuela de Automovilistas
ALFONSO XII, 56.—MADRID

HOMBRES - Ultimas publicaciones

Editas en el mes de Marzo de 1929

Giorgi.—Teoría de las obligaciones en el Derecho moderno, 2.ª edición. Tomo III Fuentes de las obligaciones. Contratos, 16 pesetas.

Antón Oneca.—Derecho penal. (De las contestaciones de abogados del Estado), 10 pesetas.

Alas Argüelles.—Derecho civil. (De las contestaciones de abogados del Estado), 25 pesetas.

Masaveu.—Derecho penal. (De las contestaciones de Policía), 4 pesetas.

Tribunales para niños.—Ley y Reglamento de 3 de Febrero de 1929. Edición oficial, 1,50 pesetas.

Organización corporativa nacional.—Comités paritarios. Edición oficial, 1,50 pesetas.

Camps.—Teneduría de libros, 8 pesetas.

Camps y Torá.—Aritmética, 6 pesetas.

Un libro de gran interés jurídico: Maura.—Dictámenes. Tomo I. Derecho Internacional privado e interregional. Derecho de familia, 20 pesetas.

“Editorial Reus,”
 CASA FUNDADA EN 1852
Academia; Preciados, 1
 Libros: Preciados, 26
 Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

Pleurisias con derrame
 Curación sin operación ni punción. No se perciben honorarios hasta conseguir la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
 MENDIZABAL, 10.—MADRID

Automóvil BENOVA

Ocho cilindros en línea, nueve caballos, conducción 11,500; otros tipos, cuatro cilindros, cinco y siete caballos, desde 4,700
 REPRESENTACION
Señor Vidal Gaztambide, 8
 MADRID

GRAN OCASION

Para inversión de capital. Ofrecese en alquiler o venta, con facilidades de pago, finca construida con todos adelantos modernos, expreso para recreo, con bar restaurante, billares, teatro, cabaret, etcétera, en Madrid. Detalles, escribir Santander, apartado 955, MADRID.

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta. Prevengase usted y empiece seguidamente a trabajar con **LEVADURA PRENSADA MARCA “DANUBIO”** y elaborará su pan en menos de TRES HORAS
 Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante **DON ANTONIO SERRANO VALLEJO**
 Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

Se vende casa Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Se desea agente para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blancou BILBAO

Lloyd Sabaudó
 SERVICIOS EXPRESOS GRAN LUJO

ESPAÑA-NEW YORK via Algeciras-Gibraltar TRAVESIA, 6 y 112 DIAS
“Conte Biancamano,” 29 ABRIL
“Conte Grande,” 13 MAYO

ESPAÑA, BRASIL, PLATA via Barcelona TRAVESIA, 12 y 112 DIAS
“Conte Verde,” 10 MAYO
“Conte Rosso,” 31 MAYO

Agentes generales en España
:: HIJOS DE M. CONDEMINAS ::
 BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 29 y 31
 MADRID, SEVILLA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, PALMA
 TELEG.: «SABAUDO»

Representaciones para Madrid
 Ramo ultramarinos, se solicitan
 Dirigirse a **GREGORIO GALLEG0**, agente colegiado
DIEGO DE LEON, 55.—MADRID

El Diablo en Palacio
 NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
 Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

gracia, y entonces el triunfo será nuestro... Idos, Ginés, idos, que el tiempo se pasa, y quizás la ocasión. El señor alcalde irá con vos y llevará gente que os auxilie, porque no es el marqués hombre que se deje prender fácilmente.
 —Ya lo veremos.
 El asesino salió para cumplir las órdenes que le habían dado, y media hora después entraba en la plaza del Arrabal, precedido del alcalde mayor de casa y corte y diez alguaciles armados de largos espaldones, y cuyos pálidos rostros e inquietas miradas demostraban claramente que no las tenían todas consigo, porque entre ellos había corrido la voz de que iban a prender al marqués de Poza, que acababa de resucitar, y de que (y esto era lo que más miedo les infundía) el famoso diablo, con su más famosa capa, acudiría en defensa del resucitado.
 Para prender a indefensos, cobrar dietas triples y embolsar perances, no hay gente de más valor que los alguaciles; pero en tratando de habérselas con quien tiene buenos puños y malas pulgas, con quien no ha de pagar costas no tasadas, ni ofrecer

y dar perances, entonces son los hombre más prudentes y cautelosos. Por lo menos, así eran los alguaciles del siglo XVI; no sabemos si ahora son mejores o peores, porque tenemos tal miedo a las golillas y a todos sus adherentes, correspondientes, agregados y postdatas, que no hemos podido decidirnos a estudiar la alguacilesca tropa de nuestro siglo.
 Atravesaron la plaza, mirando a derecha e izquierda, adelante y atrás, por si divisaban alguna capa blanca, y reforciéndose el bigote los más fanfarrones y cobardes, y con la diestra en la empuñadura de la tizona los más prudentes, llegaron a la puerta de la hostería.
 El alcalde entró seguido de Ginés y del otro asesino, y preguntó a maese Mancioni:
 —¿En qué aposento está un caballero que dice llamarse Alonso de Burgos?
 —¿El señor Alonso de Burgos?—repitió el hostelero; mientras se quitaba su blanca gorra.
 —El mismo, sí...
 —Perdone vuestra señoría; pero como...
 —Acabad.
 —El señor Alonso está arriba, y, por más señas, que no hace mucho que llegó...
 —Guiádnos sin darle ningún aviso.
 —Bien, señor.
 —¿Supongo que me conocéis?
 —Y aun cuando no fuese así, la gente que os acompaña..., que acompaña a vuestra señoría...
 —Cinco de vosotros—dijo el alcalde a los alguaciles—me seguiréis, y los otros cinco se quedarán guardando la puerta para que no entre ni salga nadie.
 Ninguno se movió, porque todos hubieran preferido quedarse fuera.

—Vamos—repitió el alcalde, designando a los que debían seguirle.
 —Esto me huele a prisión—dijo el hostelero.
 —A vos, señor huésped, os toca callar y obedecer—replicó el alcalde.
 —¿Quién será ese señor Alonso?—murmuró maese—. Todos le buscan; ayer mismo...
 Interrumpióse Mancioni, porque se acordó de la amenaza del paje; pero luego añadió:
 —No parece sino que lleva el diablo consigo...
 —¿Qué decís del diablo?—preguntaron a la vez algunos alguaciles, dando un paso atrás.
 —Nada, sino que estos trastornos...
 —Os entiendo, señor huésped—dijo Ginés, acercándose al hostelero—. Sabéis que el diablo protege al fingido señor Alonso de Burgos, y no tendréis inconveniente en declarar dónde se encuentra con su compañero.
 Maese Mancioni miró a Ginés con extrañeza y se encogió de hombros.
 —¿Me habéis entendido?—repuso el escudero.
 —No sé lo que queréis decir—contestó maese.
 —Señor alcalde—prosiguió el asesino—: ya ve vuestra señoría que este hombre no es el diablo de la capa blanca, y es preciso que declare.
 —¡Jesús, María y José!—exclamó el hostelero—. ¡El diablo de Palacio, el de la verole! He oído hablar mucho de él, como ha sucedido a todo el mundo; pero esto no quiere decir...
 —¡Preso preso—interrumpió el alcalde.
 —¡Señor!—exclamó Mancioni, temblando y con acento compungido—. ¡Señor, que me pierde vuestra señoría; que soy ajeno...!
 —Silencio, y conducidnos a la habitación del señor Alonso—dijo Ginés—, que ya se os aplicarán un par de cuñas para que cantéis claro.

El hostelero palideció, y quiso arrodillarse para suplicar; pero le detuvo el alcalde y le mandó que subiese para designar el aposento del marqués.
 Ya había cerrado completamente la noche.
 La presencia de los alguaciles había llamado a muchos curiosos, y en pocos momentos gran multitud de personas se apiñaban delante de la hostería.
 Maese Mancioni, pálido, convulso y poseído de pavor, con un candil de garabato en la mano izquierda y con su blanco gorro en la derecha, subió la estrecha escalera que conducía al piso superior, yendo delante de todos y detrás de su enorme barriga.
 Seguíanlo el alcalde, Ginés y los cinco alguaciles, todos espada en mano, atento el oído, la mirada escudriñadora, conteniendo apenas la respiración y con silenciosos pasos.
 Los pálidos y vacilantes reflejos de la luz del candil aumentaban la palidez de los rostros de aquella gente, entre cuyas negras vestiduras relucían los cortantes y puntiagudos aceros, levantados en alto. Sólo la redonda figura de maese Mancioni, con su anchísimo mandil blanco, se destacaba entre aquella oscura masa, como si fuese un fantasma seguido de una legión de diablos.
 Apenas cabían en la escalera.
 Todos procuraban quedarse detrás; pero ninguno cedía su puesto al que tenía delante, sino que, por el contrario, procuraba guarecerse con él para que le sirviera de parapeto en caso de apuro.
 Sólo Ginés demostraba valor, y aun ansiedad, por hallarse frente a los perseguidos, y en particular al astuto escudero, que se había burlado de él en el camino de Burgos.
 Llegaron arriba, y a los pocos pasos que andu-